MANDIOCA EM FILEIRA DUPLA CONSORCIADA COM MILHO
NO ESTADQ DG ACRE
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A consorciagfc envolvendo culturas de subsisténcia
é uma pratica amplamente difundida entre os produtores
acreanos, no entanto, o consérecioc milho x arroz, que é o
sistema mais adotado, é reconhecidamente ineficiente. A
associacgifio de espécies ndo recomendadas,a baixa densidade
de plantas, o espacamento incorreto e ¢ arranjo espacial
inadequado, constituem-se nos principais fatores respon
saveis pelo baixo rendimento destas culturas no Estado.

Com o objetivo de se avaliar a eficiéncia da asso
ciacéic da mandioca em fileira dupla com milho e testar den
sidades e arranjos espaciais entre essas culturas, condu
ziu~se o0 presente experimento no periodo 1980/83, na Fa
zenda Experimental da EMBRAPA, em Rio Brancoc. Foram estg
dados trés modelos de consdrcios: duas, tré&s e quatro 1i
nhas de milho cultivar Maya XV entre duas fileiras duplas
de mandioca (Cv. Paxiliba), além dos tratamentos exclusi
vos, mandioca e milho. No primeiro ano, os espagamentos
da mandioca foram 2,0 m x 0,5 mx 0,5 me 1,0mx 1,0 i
para a consorciada e exclusiva, respectivamente, os quais
foram alternados nos anos seguintes para 2,0 m x 0,6 m
x 0,6me 1,0 m x 0,6 m. Os sistemas de milho exclusivo e
consorciado tiveram um sd espagamento: 0,5 m x 0,9 m.

Os consércios foram avaliados com base no indice
EUT (Eficiéncia do Uso da Terra). Constatou-se que houve
correspondéncia entre esse indice e a eficiéncia econami
ca, ou seja, o modelo gque propicicu maior EUT foi o mais
vantajoso economicamente.

Os resultados dos trés anos mostraram alta eficiég
cia dos modelos de consdreio propostos, tendo-se cbtido
EUT médio igual a 1,31, No peolicultivo -z menor espagamen
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to da fileira dupla, ¢ consdércio de trés linhas de mi
lho foi o mais rentdvel, com EUT igual a 1,57. No espaga
mento maior, a melhor eficiéncia variou entre os sistemas
de duas e quatro linhas de milho. Constatou-se que o de
sempenho do conséreio tende a cair, a proporgdo que se e
levam os rendimentos das culturas componentes.

Em termos de EUT, bem como de retorno econdmico, o
modelc de trés linhas de milho entre fileiras duplas de
mandioca foi o mais vantajoso.
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